賴

清

德

吃

媚

飯

台

么

當

賴清德擬增400億美元所謂「國防預算」專家:把台胞綁上「台獨」戰車

國台辦:「以武謀獨」必將自取滅亡

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道)日

前,賴清德在美國《華盛頓郵報》刊文,聲 稱「因應中共對台軍事威脅不斷,要提高 400億美元增加『國防預算』」,並在26日 上午召開所謂「守護民主、台灣國安行動方 案」的高層會議。國台辦發言人彭慶恩當日 在例行發布會上回應指出,民進黨當局為了 一己私利,任由外部勢力予取予求,將本可 以用來改善民生、發展經濟的錢浪費在購買 武器、討好外部勢力上,只會把台灣推入災 難境地。他強調,統一大勢不可阻擋,「倚 美謀獨」注定失敗,「以武謀獨」必將自取 滅亡。

所謂「國防預算」將佔GDP超3%

據報道,賴清德26日臨時召開記者會,聲稱已規 劃兩大行動方案:第一項行動方案中有5個具體行 動,包括成立常態性專案小組,向世界展現所謂守 護「民主台灣」的「決心」等。第二項行動方案中 將進行更多所謂「國防投資」,包括2027年前達成 台軍聯戰部隊的高戰備能力,2033年進一步建成所 謂「高度強韌、全面嚇阻」的防衛戰力等。據賴清 德所言,2026年台灣所謂「國防預算」將超過GDP 的3%。

中方反對美台官方往來軍事聯繫

針對「美在台協會」負責人谷立言對台灣26日宣 布的400億美元新增軍事預算表示歡迎,外交部發 言人毛寧26日在例行記者會上答問時表示,中方反 對美台官方往來和軍事聯繫的立場是一貫的。台灣 民進黨當局「以武拒統」「以武謀獨」不可能得 逞。



議台當局軍購,破壞台海和平。 資料圖片

專家:賴清德向美國「輸誠表忠」

北京聯合大學台灣研究院副教授周小柯對香港文 匯報表示,渲染「大陸威脅」是賴清德妄圖「以武 謀獨」的一貫伎倆。賴清德借由渲染「大陸威 脅」,大幅度增加防務預算,宣布2026年台灣地區 防務預算佔地區生產總值的比重將超過3%,並宣稱 未來8年將投入1.25萬億元新台幣所謂「防務特別 預算」,用於構建所謂的「先進防衛作戰體系」。 賴清德之所以這麼做,一方面是推動加大對美軍事 採購,把更多鈔票直接送到美國軍工企業的口袋, 以此向美國「輸誠表忠」;另一方面是借由增加軍 工投資、發展軍工產業,構建並不斷強化由其及民 進黨所掌控的軍工利益鏈,以便從中謀取私利。

揮霍民脂民膏 拉升兩岸對抗氛圍

周小柯強調,賴清德的這些做法危害極大。其一, 直接損害廣大台灣同胞的利益福祉。增加防務預算, 會直接擠壓民生支出,揮霍的是民脂民膏,犧牲的是

民眾利益。其二,嚴重危害台海和平穩定。賴清德此 舉進一步加劇台海緊張局勢,拉升兩岸對抗氛圍,一 步步把自己推向「戰爭製造者」,把台灣民眾綁上 「台獨」戰車,害人害己,遺禍無窮。

周小柯進一步指出,日本無端插手台灣問題,是對 中國內政赤裸裸的粗暴干預,令台海局勢更加動盪不 安,也給東亞地區和平穩定帶來風險。日本右翼勢力 的口頭介入,某種程度上讓賴清德等「台獨」之流誤 以為「有機可乘」,實則都是妄念。他提醒,個別日 本政客的相關表態,擺出一副唯恐天下不亂的嘴臉 是地地道道的攪局者,值得高度警惕。

周小柯表示,賴清德所渲染的「大陸威脅」是一 個徹頭徹尾的偽命題。祖國大陸堅持「和平統一、 一國兩制」方針,堅持推動兩岸關係和平發展、融 合發展,推進祖國和平統一進程,堅決反對「台 獨」分裂行徑,堅定維護台海和平穩定,為的是攜 手廣大台灣同胞守護中華民族共同家園,共創共享 中華民族偉大復興美好未來,始終是台灣同胞最堅 實、最可信的依靠。

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報 道) 針對日本宣布在距離台灣僅110公 里的敏感區域部署導彈,國台辦發言人 彭慶恩在26日的例行發布會上回應指 出,台灣是中國的台灣。我們決不允許 外部勢力染指中國台灣地區,決不允許 日本軍國主義死灰復燃。我們有堅定意 志、堅強決心和強大能力捍衛國家主權 和領土完整,粉碎一切外來干涉圖謀。

彭慶恩表示,日方在與中國台灣臨近 的區域部署進攻性武器,蓄意製造地區 緊張、挑動軍事對立,這一動向極其危 險,《波茨坦公告》明確規定日本「禁 止重新武裝」,日本「和平憲法」也確 立「專守防衛」原則。但令世人警惕的 是,日本右翼勢力正極力突破「和平憲 法」束縛,在窮兵黷武道路上越走越 遠,把日本和地區引向災禍。

此外,日本首相高市早苗涉台錯誤 言論引發島內各界持續抗議,賴清德 體上晒出吃日本料理的照片,稱「充 分展現台日堅固友誼」。對此,彭慶 恩指出,高市早苗的涉台錯誤言論粗 暴干涉中國內政,嚴重違反國際法和 國際關係基本準則,嚴重破壞戰後國 際秩序,嚴重違背一個中國原則和中 日四個政治文件精神,嚴重傷害中國 人民感情。日方應立即反思糾錯,收 回涉台錯誤言論。

其言其行令人作嘔

「賴清德吃的是媚日的飯,幹的是 賣台的勾當。其言其行令人作嘔,讓 世人再度看清其數典忘祖、背叛民族 的醜惡嘴臉。」彭慶恩正告賴清德當 局,凡是倚仗外部勢力的行徑必將自 取其辱,凡是背叛民族的罪人必遭正 義審判。

專家三駁「兩岸互不隸屬」謬論

香港文匯報訊 台灣地區領導人辦公室發言人近日聲稱,無論是二戰時期的文件或是後 續聯合國相關決議,都無涉決定台灣的政治地位,並老調重彈「兩岸互不隸屬」的謬論。 兩岸關係專家、廈門大學台灣研究院副院長張文生教授接受香港文匯報專訪,從法理基 礎、國際共識、和事實實踐三個方面,駁斥了上述謬論

法理基礎

記者:哪些國際法律對台灣歸屬有明確規 定?兩岸分裂是否影響中國對台灣的主權?

張文生:1945年《開羅宣言》、《波茨坦公 告》明確日本須將竊取的中國領土含台灣歸 還中國,這是國際社會公認的戰後秩序依 據,台灣回歸後始終是中國領土一部分,無 「獨立主權」,「互不隸屬」無從談起。兩 岸分裂因內戰導致,僅暫時未統一,中國對 台灣主權從未分裂,「兩岸互不隸屬」實質 是用政權、管轄權概念混淆國家主權。國際 法中僅主權國家間可談「隸屬與否」,台灣 非主權國家,僅為中國領土一部分,無與中 國平等對話的主權主體資格,該謬論違背國 記者:國內法律層面,對兩岸關係有怎樣的 界定?

張文生:《憲法》、《反分裂國家法》均明 確兩岸同屬一個中國,台灣地區行政機構本 質是中國地方行政機構,其「兩岸互不隸 屬」言論違背中國法律,無視自身地方屬 性,無任何法理效力。台商投資等涉台法律 已將台灣納入中國管理範圍,印證兩岸一 體。且台灣同胞涉外領事保護、國際權益維 護由中國政府管轄,台灣地區詐騙犯罪、 「台獨」分子亦受中國法律約束,均體現中 國對台灣的管轄權,與「兩岸互不隸屬」完 全矛盾。

國際共識

記者:聯合國及下屬機構對兩岸關係持什麼 立場?

際法準則,無成立邏輯。

張文生:聯合國及下屬機構嚴格遵循一個中 國原則,始終由中華人民共和國代表全中 國,台灣從未成為聯合國成員國,僅以中國 地方地區身份參與部分國際事務,直接戳破 「兩岸互不隸屬」的虛假性。

記者:國際社會對台灣是什麼樣的立場?

張文生:全球180多個與中國建交國均承諾 堅持一個中國原則,無任何國家承認台灣為 獨立主權實體,「兩岸互不隸屬」無國際外 交基礎,僅為分裂勢力自説自話。目前台灣 所謂「邦交國」僅12個,且均未與中國大陸 建交,反而體現國際社會對一個中國原則的 普遍認同,駁斥了該謬論。

事實實踐

記者:兩岸未統一狀態下的政權情況,能否 支撐「兩岸互不隸屬」?

張文生:台灣無獨立外交權、國防權,貨幣 發行、司法體系屬中國地方治理範疇,不滿 足國際法國家四要素,無法成為獨立主權主 體,中國對台灣擁有完整主權。兩岸未統一 僅存在管轄權對立的政權,並非兩個獨立國 家,無「互不隸屬」的主權基礎,該説法違

背主權事實。

記者:台灣納入中國中央政府管轄有哪些歷 史依據?

張文生:台灣納入中國管轄歷史悠久,宋朝 已在澎湖設巡檢司,將其納入泉州郡晉江縣 管轄,而澎湖與台灣一體,可見當時台灣已 屬中央政府管轄範疇。1683年清軍收復台 灣,1684年設台灣府,1885年正式建省,清 政府212年治理中,台灣人口、經濟與大陸 深度綁定,這些歷史實踐充分印證兩岸隸屬 關係。

●香港文匯報記者 蔣煌基 福建報道

「一國兩制」會充分照顧台胞利益和感情

院台辦發言人彭慶恩26日在北京表示,「一國兩 制一在台灣的具體實現形式會充分考慮台灣現實情 況,會充分吸收兩岸各界意見和建議,會充分照顧到 台灣同胞利益和感情。

他強調,「和平統一、一國兩制」是我們解決台灣問 題的基本方針,是實現祖國統一的最佳方式,對兩岸同 胞和中華民族最有利。當前,島內越來越多的有識之士 認識到「一國兩制」的好處,通過各種方式為「兩制」 台灣方案建言獻策,為實現國家統一貢獻智慧和力量。

彰顯制度優勢和強大生命力

他指出,民進黨當局出於謀「獨」本性,惡意攻擊 抹黑「一國兩制」,純屬顛倒黑白。事實是,「一國 兩制|實踐在香港、澳門取得舉世公認的成功。回歸

界競爭力升至全球第三,外來直接投資流入金額位列 全球第三,充分彰顯出「一國兩制」的顯著制度優勢 和強大生命力。

「現在很多台灣民眾都在討論統一,討論『一國兩 制』台灣方案的具體內容,暢想統一後台灣會是什麼 樣子。」發言人表示,我們相信,在兩岸同胞共同致 力實現和平統一的過程中,「兩制」台灣方案的空間 和內涵將得到充分展現。

針對民進黨當局剝奪在台大陸配偶參政權一事,彭 慶恩予以強烈譴責。他表示,在台定居落戶的陸配參 與當地社會治理、服務當地民眾是他們的正當權利。 民進黨當局出於「台獨」本性,公然販賣「兩國 論」,肆意剝奪陸配合法權益,打壓欺凌陸配群體, 不斷挑戰兩岸同屬一個中國的歷史和法理事實。

傳聖文森特和格林納丁斯總理同中方接觸 外交部:希望有關國家順應民意作正確決斷

香港文匯報訊 據中新社報道,針對有消息稱聖文 森特和格林納丁斯總理同中方接觸,中國外交部發言 人毛寧26日在例行記者會上表示,希望有關國家認 清大勢、順應民意,盡早作出正確決斷。

有記者提問,有消息稱,聖文森特和格林納丁斯總 理岡薩維斯一直同中方有接觸,並探索發展對華關係

毛寧表示,一個中國原則是國際社會普遍共識和國 際關係基本準則。全世界183個國家同中國建交的事 實充分證明,堅持一個中國原則是國際大義、人心所 向、大勢所趨。希望有關國家認清大勢、順應民意, 盡早作出正確決斷。

《賽德克·巴萊》下月大陸重映 完整版較2012年版多123分鐘

香港文匯報訊 據中通社報道,11月26日,由中國 台灣導演魏德聖執導的抗日史詩電影《賽德克·巴 萊》正式官宣登陸中國大陸院線:上部《賽德克‧巴 萊(上)》定於12月12日、下部《賽德克‧巴萊 (下)》緊隨其後於12月13日接力上映。

據介紹,這是該片首次以完整上、下部形式在中國 大陸公映,總片長達276分鐘,較2012年大陸上映的 153分鐘剪輯版多出123分鐘。

再現台胞賽德克族抗日悲壯史

影片改編自1930年發生於中國台灣的「霧社事 件」,真實再現了賽德克族首領莫那魯道率領族人反 抗日本殖民暴政、捍衛民族尊嚴的悲壯抗爭史。上部 聚焦莫那魯道青年時期的英勇抵抗與被迫歸順,以下 部起義爆發為高潮;下部則描繪三百勇士殊死決戰, 以生命守護靈魂信仰的終極犧牲,滿山火光中譜寫了 一曲震撼人心的英雄史詩。

網友:「讓人熱淚盈眶的英雄史詩」

《賽德克·巴萊》自2011年問世以來廣受國際影 壇矚目,曾提名威尼斯電影節金獅獎,並代表中國台



保語中●持片國≪ 8.9 。 台賽 高分。 在豆 逐 奧 斯卡》 瓣平 -台長 曾代

期外表

灣角逐奧斯卡最佳外語片。影片在豆瓣平台長期保持 8.9高分,被譽為「讓人熱淚盈眶的英雄史詩」,許 多觀眾認為這是一部值得沉浸四個小時感受的偉大作 品。

據悉,此次重映不僅還原導演原始創作意圖,更凸 顯台灣同胞抗擊外侮、捍衛家園的歷史事實,彰顯台 灣自古以來就是中國不可分割的一部分。

該影片由果子電影有限公司出品,中國電影集團公 司引進,中國電影股份有限公司發行。全片拍攝歷時 10個月,動用近萬名工作人員,在險峻山林中實景 打造,以恢弘製作重現這段血性歷史。

歡迎反饋。中國新聞部電郵:wwpcnnews@tkww.com.hk